
Datos de Coyuntura del 10 al 16 de noviembre de 2015 

 

10 de noviembre de 2015 

1. CRECE EL CONSUMO DE MARIHUANA EN JÓVENES, Fuente: El Universal, Encuesta 

Instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la Fuentes Muñiz (INPFRM), 

Administración Federal de Servicios Educativos en el DF (AFSEDF) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/metropoli/df/2015/11/10/crece-el-

consumo-de-marihuana-en-jovenes 

2. MEXICANOS ELEVAN HÁBITO DE LA LECTURA, Fuente: El Universal, Encuesta 

Conaculta 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cultura/letras/2015/11/10/mexicanos-

elevan-habito-de-la-lectura 

3. ENCUESTA: 66%, CONTRA DESPENALIZACIÓN DEL ENERVANTE, Fuente: El 

Universal, Encuesta El Universal 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/nacion/politica/2015/11/10/encuesta-66-

contra-despenalizacion-del-enervante 

4. CONSUMIDORES PLANEAN GASTAR 30% MÁS EN BUEN FIN, Fuente: El Universal, 

Encuesta Walmart de México y Centroamérica 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/10/consumido

res-planean-gastar-30-mas-en-buen-fin 

5. 60% DESAPRUEBA AMPARO DE LA SCJN A LA MARIGUANA, Fuente: Excélsior, 

Encuesta BGC-Excélsior 

http://www.excelsior.com.mx/nacional/2015/11/09/1056071#imagen-1 

6. 63% DE LOS MEXICANOS PLANEA COMPRAR EN LÍNEA EN EL BUEN FIN 2015, 

Fuente: Excélsior, Encuesta Cupones Mágicos 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-10/64349  

7. IN U.S., WOMEN, POOR, URBAITES MOST FEARFUL OF WALKING ALONE, Fuente: 

Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186563/women-poor-urbanites-fearful-walking-

alone.aspx?g_source=Social%20Issues&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 
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8. U.S. ECONOMIC CONFIDENCE INDEX REMAINS STALLED, Fuente: Gallup, Encuesta 

Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186554/economic-confidence-index-remains-

stalled.aspx?g_source=Economy&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

11 de noviembre de 2015 

9. SONDEO, 15 DE CADA 100 NO VE RESPETO A LAS GARANTÍAS, Fuente: El 

Universal, Encuesta Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/nacion/seguridad/2015/11/11/sondeo-

15-de-cada-100-no-ve-respeto-las-garantias 

10. EL 71% PAGARÁ EN EFECTIVO DURANTE EL BUEN FIN, SEGÚN ENCUESTA, 

Fuente: El Universal, Encuesta Gabinete de Comunicación Estratégica 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/finanzas/2015/11/11/el-71-

pagara-en-efectivo-durante-el-buen-fin-segun-encuesta 

11. CONGRESS’ JOB APPROVAL RATING SLIPS TO 11%, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186581/congress-job-approval-rating-

slips.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

12 de noviembre de 2015 

12. SUPERAN MUJERES A HOMBRES EN OBESIDAD EN EU, Fuente: El Universal, 

Reporte Centros de Control y Prevención de Enfermedades 

http://www.excelsior.com.mx/global/2015/11/12/1056849 

13. 40% DE LOS CONSUMIDORES GASTARÁN MÁS EN TEMPORADAS FESTIVAS DE 

ESTE AÑO: ACCENTURE, Fuente: El Financiero, Encuesta Accenture 

http://www.elfinanciero.com.mx/empresas/40-de-los-consumidores-gastaran-mas-

en-temporadas-festivas-de-este-ano-accenture.html 

14. IN U.S., 53% OPPOSE SENDING GROUND TROOPS TO FIGHT MILITANTS, Fuente: 

Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186590/oppose-sending-ground-troops-fight-

militants.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  
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13 de noviembre de 2015 

15. DESOCUPACIÓN BAJA EN EL TERCER TRIMESTRE: INEGI, Fuente: El Universal, 

Encuesta Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/13/desocupaci

on-baja-en-el-tercer-trimestre-inegi 

16. CALCULAN 50 MIL AFECTADOS POR ‘PATRICIA’, Fuente: Reforma, Informe Oxfam 

México 

17. CANDIDATES’ SOLUTIONS TO TOP U.S. PROBLEMS GET MIXED REVIEWS, Fuente: 

Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186599/candidates-solutions-top-problems-mixed-

reviews.aspx?g_source=Election%202016&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  

18. AMERICANS TIRLT MORE NEGATIVE TOWARD AFFORDABLE CARE ACT, Fuente: 

Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186629/americans-tilt-negative-toward-affordable-

care-act.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

14 de noviembre de 2015 

19. AUMENTÓ EL EMPLEO EN SECTOR INFORMAL, Fuente: Excélsior, Encuesta Instituto 

Nacional de Estadística y Geografía (Inegi) 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-14/64503 

 

15 de noviembre de 2015 

20. ESTÁN POR ROBOS 33% DE INTERNAS, Fuente: Reforma, Informe Secretaría de 

Gobierno del Distrito Federal 

 

16 de noviembre de 2015 

21. IMEF ESPERA QUE EL PIB SE EXPANDA 2.3 EN 2015, Fuente: Excélsior, Encuesta 

Instituto Mexicano de Ejecutivos de Finanzas 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-16/64614  

22. APPROBVAL OF OBAMA’S HANDLING OF ECONOMY, HEALTHCARE AT 44%, 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/13/desocupacion-baja-en-el-tercer-trimestre-inegi
http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/13/desocupacion-baja-en-el-tercer-trimestre-inegi
http://www.gallup.com/poll/186599/candidates-solutions-top-problems-mixed-reviews.aspx?g_source=Election%202016&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/186599/candidates-solutions-top-problems-mixed-reviews.aspx?g_source=Election%202016&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/186629/americans-tilt-negative-toward-affordable-care-act.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/186629/americans-tilt-negative-toward-affordable-care-act.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.dineroenimagen.com/2015-11-14/64503
http://www.dineroenimagen.com/2015-11-16/64614


http://www.gallup.com/poll/186647/approval-obama-handling-economy-

healthcare.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

10 de noviembre de 2015 

 Creció el uso de la marihuana entre estudiantes a nivel secundaria y media superior, al 

pasar de 6.6% en 2012 a 7.6% en 2014. 

 El consumo de tabaco también incrementó al pasar de 14.9% en 2012, a 19.0% en 

2014. 

Fuente: El Universal, Encuesta Instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la 

Fuentes Muñiz (INPFRM), Administración Federal de Servicios Educativos en el 

DF (AFSEDF) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/metropoli/df/2015/11/10/crece-el-

consumo-de-marihuana-en-jovenes 

 

 Los mexicanos leen en promedio 5.3 libros al año, lo que nos coloca en segundo lugar 

en Latinoamérica, debajo de Chile con 5.4 y arriba de Argentina con 4.6; el país más 

lector es Finlandia con 47 libros al año. 

 Los mexicanos leen más por placer que por necesidad, es decir, de estos 5.3 libros, 3.5 

se leen por placer y 1.8 por obligación escolar o profesional. 

 De este universo resalta que son las mujeres con 17.4% y las personas con ingresos 

superiores a los 11 mil 600 pesos, con 21.7% los que más leen. 

Fuente: El Universal, Encuesta Conaculta 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cultura/letras/2015/11/10/mexicanos-

elevan-habito-de-la-lectura 

 

 Seis de cada 10 mexicanos está en desacuerdo con el fallo emitido por la Primera Sala 

de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) para que cuatro personas puedan 

cultivar, cosechar, transportar y poseer marihuana, exclusivamente en cantidades que 

sean necesarias para su consumo personal. 
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 Además, 66% de las personas consultadas se manifiesta en desacuerdo con una 

eventual despenalización del enervante, pero 63% de los entrevistados se dijeron a 

favor de que el tema sea ampliamente debatido en nuestro país. 

Fuente: El Universal, Encuesta El Universal 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/nacion/politica/2015/11/10/encuesta-66-

contra-despenalizacion-del-enervante 

 

 El 32% de los consumidores piensa adquirir productos en la edición 2015 del Buen 

Fin, cifra similar al año anterior, y estos compradores podrían gastar hasta un 33% 

más que en la edición pasada. 

Fuente: El Universal, Encuesta Walmart de México y Centroamérica 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/10/consumido

res-planean-gastar-30-mas-en-buen-fin 

 

 El amparo otorgado por la Suprema Corte fue ampliamente conocido. 72% se enteró 

de este suceso. Tal decisión es desaprobada por la población con teléfono fijo, pues 

60% está en desacuerdo y sólo 35% la respalda.  

 Se sabe que ese amparo sólo aplica para los ciudadanos que pidieron esa protección 

judicial (66%) y, por lo mismo, no significa legalizar el uso de la mariguana para todos 

los mexicanos. En cualquier caso se coincide en que generará un debate que llevará 

probablemente a retirar la prohibición (71%), aunque de eso no hay mucha 

seguridad, pues no se observa una perspectiva dominante al respecto: cerca de la 

mitad cree que se relajará o se quitará, pero otra proporción parecida piensa que se 

mantendrá como ahora o incluso que se endurecerá 

 Este fallo de la Corte no impulsa un mayor apoyo a la despenalización de la 

mariguana. Por el contrario, baja a los niveles observados en febrero. En efecto, 34% 

cree que se debe legalizar el uso de esta droga contra 63% que opina que no 

Fuente: Excélsior, Encuesta BGC-Excélsior 

http://www.excelsior.com.mx/nacional/2015/11/09/1056071#imagen-1 
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 En comparación con ediciones anteriores, este 2015 los consumidores muestran una 

mayor disposición a comprar online durante el Buen Fin. 

 Dicha tendencia responde al reciente incremento en la tasa de penetración del 

internet en la población mexicana, que actualmente supera el 50% según cifras de la 

AMIPCI y a la gradual consolidación del comercio digital en nuestro país en parte 

impulsada por la entrada de competidores globales y la reciente inclusión de los 

establecimientos físicos de mayor prestigio. 

 Sólo el 23% de los encuestados afirmo haber realizado compras en línea durante el 

Buen Fin 2014, mientras que 63% respondió que participarán revisando los precios 

en línea durante la edición 2015. 

Fuente: Excélsior, Encuesta Cupones Mágicos 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-10/64349  

 

 While a majority of Americans feel safe enough to walk alone at night in their own 

neighborhoods, or anywhere within a mile of where they live, the feeling is far from 

universal. In the U.S., an average 36% over the past seven years have expressed fear 

about walking alone at night. Fear of walking alone rises to nearly 50% among 

women, city dwellers and the poor. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186563/women-poor-urbanites-fearful-walking-

alone.aspx?g_source=Social%20Issues&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

 Americans' confidence in the U.S. economy remains more negative than positive, with 

Gallup's Economic Confidence Index at -13 for the week ending Nov. 8. This is within 

the range of readings between -11 and -17 that Gallup has recorded since July. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186554/economic-confidence-index-remains-

stalled.aspx?g_source=Economy&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

11 de noviembre de 2015 
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 En México, 15 de cada 100 personas consideran que no se respetan en absoluto los 

derechos humanos en el país. 

 Para el 33.8% de los entrevistados, la policía municipal es la que con mayor frecuencia 

viola los derechos humanos, le sigue el Ministerio Público con 16%. Las Fuerzas 

Armadas con 11.3%, las policías estatales con 10% y la federal con 8.7%. 

 Además, solamente cinco de cada 10 mexicanos se sienten protegidos contra los 

abusos de autoridad. 

Fuente: El Universal, Encuesta Universidad Nacional Autónoma de México 

(UNAM) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/nacion/seguridad/2015/11/11/sondeo-

15-de-cada-100-no-ve-respeto-las-garantias 

 

 El 22.5% de los entrevistados planean gastar más de cinco mil pesos en el Buen Fin, 

25.9% desembolsarán de tres mil a cinco mil, en tanto que 16.9% pagarán de mil a dos 

mil 900 pesos. 

 El 58.1% dijeron que las rebajas son nulas contra 32.8 que opinaron lo contrario, en 

tanto que 6.8% desconocen si se aplican descuentos a los productos o se mantienen os 

precios de siempre. 

 El 17.1% creen que la promoción es mercadotecnia y no brinda beneficios. 

Fuente: El Universal, Encuesta Gabinete de Comunicación Estratégica 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/finanzas/2015/11/11/el-71-

pagara-en-efectivo-durante-el-buen-fin-segun-encuesta 

 

  Americans' current 11% job approval rating of Congress is its worst rating so far this 

year. It is also barely better than the all-time low of 9% from November 2013, after 

the last major government shutdown. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186581/congress-job-approval-rating-

slips.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 
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12 de noviembre de 2015 

 La obesidad sigue en aumento entre los adultos estadunidenses, pese a más de una 

década de campañas de concientización y esfuerzos para que las personas cuiden su 

peso. Además, las mujeres superaron a los hombres en cuestiones de obesidad. 

 Las mujeres han sido más afectadas. Las tasas de obesidad entre hombres y mujeres 

habían sido prácticamente las mismas durante cerca de una década. Pero en el nuevo 

reporte, el índice fue notablemente más elevado en mujeres (38 por ciento) que en 

hombres (34 por ciento). 

Fuente: El Universal, Reporte Centros de Control y Prevención de Enfermedades 

http://www.excelsior.com.mx/global/2015/11/12/1056849 

 

 El 40 por ciento de los consumidores encuestados planea gastar más dinero que el año 

pasado en las ventas de temporada navideña, mientras que el 87 ciento reveló que los 

descuentos los motivan a realizar alguna compra. 

Fuente: El Financiero, Encuesta Accenture 

http://www.elfinanciero.com.mx/empresas/40-de-los-consumidores-gastaran-mas-

en-temporadas-festivas-de-este-ano-accenture.html 

 

 As the U.S. intensifies its airstrikes against Islamic State militants in Syria and Iraq, 

Americans are more likely to oppose (53%) than support (43%) sending U.S. ground 

troops to these countries to help groups there fight the militants. These figures 

haven't changed significantly since September 2014 after President Barack Obama 

launched airstrikes against the Islamic State group and other militant groups. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186590/oppose-sending-ground-troops-fight-

militants.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

13 de noviembre de 2015 
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 La tasa de desocupación en el tercer trimestre de este año fue de 4.6 por ciento, con 

2.4 millones de personas, proporción inferior al 5.2 por ciento registrado en igual 

periodo de 2014. 

Fuente: El Universal, Encuesta Instituto Nacional de Estadística y Geografía 

(INEGI) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/13/desocupaci

on-baja-en-el-tercer-trimestre-inegi 

 

 Aunque la Secretaría de Desarrollo Social estimó en 10 mil los afectados por el paso 

del huracán "Patricia", la organización calculó que entre 40 mil y 50 mil personas 

fueron afectadas por el fenómeno que tocó costas mexicanas a finales de octubre 

pasado. 

 Al dar a conocer sus acciones de ayuda humanitaria en el país, la organización reportó 

daños a la producción agrícola, vivienda e infraestructura de las comunidades 

afectadas; a la economía dependiente de la pesca y el turismo, así como riego. 

Fuente: Reforma, Informe Oxfam México 

 

 Americans are divided on whether any of the presidential candidates have come up 

with good ideas for handling the problem they see as the most important facing the 

country, with 47% saying "yes" and 45% saying "no." Republicans are most positive in 

their responses, with 60% saying the candidates have come up with good ideas for 

addressing the specific problem they name, compared with 42% of independents and 

Democrats who hold that view. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186599/candidates-solutions-top-problems-mixed-

reviews.aspx?g_source=Election%202016&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

 A slight majority of Americans (52%) say they disapprove of 2010 healthcare law 

known as the Affordable Care Act or "Obamacare." Disapproval of the law, which has 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/13/desocupacion-baja-en-el-tercer-trimestre-inegi
http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/13/desocupacion-baja-en-el-tercer-trimestre-inegi
http://www.gallup.com/poll/186599/candidates-solutions-top-problems-mixed-reviews.aspx?g_source=Election%202016&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/186599/candidates-solutions-top-problems-mixed-reviews.aspx?g_source=Election%202016&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles


generated public opposition from its outset, is up four percentage points since July. 

Approval of the ACA now stands at 44%, down slightly from 47% this summer. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186629/americans-tilt-negative-toward-affordable-

care-act.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

14 de noviembre de 2015 

 Durante el tercer trimestre del año, el número de personas sin empleo en México 

disminuyó, debido a que se incorporaron a actividades económicas informales. 

 En el periodo que comprende julio a septiembre de 2015, la población desocupada se 

situó en 2.4 millones de personas, con lo que la tasa de desocupación correspondiente 

fue de 4.6 por ciento de la Población Económicamente Activa (PEA), porcentaje por 

debajo del reportado en el mismo periodo de 2014 cuando se ubicó en 5.2 por ciento, 

es decir, 2.7 millones de mexicanos. 

Fuente: Excélsior, Encuesta Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi) 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-14/64503 

 

15 de noviembre de 2015 

 En la Ciudad de México hay mil 980 mujeres en reclusión en los dos penales femeniles 

que existen, y más del 33 por ciento de ellas fueron acusadas de robo. 

 El organismo señaló indican que 74 internas fueron acusadas de robo simple y 582 de 

robo calificado. 

Fuente: Reforma, Informe Secretaría de Gobierno del Distrito Federal 

 

16 de noviembre de 2015 

 En noviembre de este año, el Instituto elevó a 2.25 por ciento, desde el 2.2 por ciento 

del sondeo de octubre, su estimación de crecimiento para la economía de México en 

2015. Sin embargo, con base en la mejoría observada en algunos indicadores, dijo 

esperar que el Producto Interno Bruto (PIB) del país se expanda hasta 2.3 por ciento 

este año. 

http://www.gallup.com/poll/186629/americans-tilt-negative-toward-affordable-care-act.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/186629/americans-tilt-negative-toward-affordable-care-act.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.dineroenimagen.com/2015-11-14/64503


Fuente: Excélsior, Encuesta Instituto Mexicano de Ejecutivos de Finanzas 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-16/64614  

 

 Americans' approval of President Barack Obama's handling of the economy and 

healthcare policy -- both at 44% -- is at the high for each since November 2012. The 

president's economic rating was almost as high (43%) in a survey conducted in 

February 2015. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186647/approval-obama-handling-economy-

healthcare.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-16/64614
http://www.gallup.com/poll/186647/approval-obama-handling-economy-healthcare.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
http://www.gallup.com/poll/186647/approval-obama-handling-economy-healthcare.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles

